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種別
学校数
（校）

回答者数／対象者数（人） 回答率（％）

①
小学校第５・６
学年児童

187 9,273／9,632 96.3%

②
中学校第１・２
学年生徒

103 7,603／8,342 91.1%

③
小学校第５・６
学年児童の保護者

－ 2,595

④
中学校第１・２
学年生徒の保護者

－ 2,050

⑤ 中学校教員 － 1,168／1,221 95.7%

＜調査の概要＞

１ 調査の目的

　高知県における部活動の地域移行の必要性、課題、対応の方向性を検討するにあたり、その基
礎データとなる児童生徒・保護者・教職員の意向を捉える。

２ 調査期間

 令和４年10月１日～11月11日

３ 調査方法

（１）調査対象（公立学校）

　　①小学校第５・６学年児童

　　②中学校第１・２学年生徒

　　③小学校第５・６学年児童の保護者

　　④中学校第１・２学年生徒の保護者

　　⑤中学校教員

（２）回答方法

　　○児童生徒：一人一台端末を使用し、Googleフォームによるオンライン回答

　　○教職員、保護者：QRコードを読み取り、Googleフォームによるオンライン回答

（３）調査対象学校数及び回答者数（回答率）

　　　※小学校は義務教育学校前期課程、中学校は義務教育学校後期課程を含む。

４　集計結果

　　①小学校第５・６学年児童・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・P  ２～  ５

　　②中学校第１・２学年生徒・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・P  ６～13

　　③小学校第５・６学年児童の保護者・・・・・・・・・・・・・・・・・P14～18

　　④中学校第１・２学年生徒の保護者・・・・・・・・・・・・・・・・・P19～25

　　⑤中学校教員・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・P26～30

1



＜アンケート調査の結果＞

【①スポーツ活動・文化芸術活動アンケート（小学校第５・６学年）児童】
［問１］学年 

［問２］現在、学校以外でスポーツ活動や文化芸術活動を行っていますか


［問３］※問２で［①はい］と答えた方にお聞きします

※文化芸術活動：音楽や書道、英語などの活動（塾・教室・クラブなど）のこと

（１）何の種目の活動を行っていますか（２つ以上選んでもかまいません）

49.1% 50.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①小５ ②小６

67.7% 32.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①はい ②いいえ

5.9%
16.2%

5.9%
12.7%

0.7%
7.5%

1.3%
0.6%

4.8%
0.9%
1.3%

3.6%
1.6%

1.0%
2.2%

0.4%
3.3%

1.1%
0.1%
0.1%
0.2%
0.5%
0.3%
0.6%
0.3%
0.1%
0.1%
0.1%
0.4%
0.3%
0.3%

2.3%
0.3%
0.6%

5.9%
0.8%

0.2%
14.9%

0.6%
0.4%
0.6%
0.8%
0.8%

11.2%
0.4%
0.6%
0.4%

12.9%
0.6%
0.5%
0.6%
0.9%

0.2%
0.5%
0.3%

17.9%
0.6%
0.3%
0.5%

25.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

陸上競技
水泳

バスケットボール
サッカー

ハンドボール
軟式野球
体操競技
新体操

バレーボール
ソフトテニス

卓球
バドミントン
ソフトボール

柔道
剣道
相撲

空手道
テニス
弓道

なぎなた
レスリング
ラグビー

少林寺拳法
トランポリン

合気道
アーチェリー

ウエイトリフティング
ボート

ボクシング
カヌー

ライフル射撃
ドッジボール
スケートボード
クライミング

ダンス
吹奏楽

オーケストラ
ピアノ
弦楽器
ギター
打楽器
和太鼓
美術
英語
放送
茶道
科学
書道
華道

家庭科
合唱

パソコン
演劇
漫画
写真
硬筆
将棋
囲碁
舞踊

その他

①

②

③

①

②

③

※その他（塾、そろばん、毛筆、バレエ、フットサル、ボルダリング等）
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 【※（３）～（６）はあてはまる方のみお答えください】

（２）その活動はいつ行っていますか（２つ以上の場合は多いものを答えてください）

（３）※平日に活動をしている方にお聞きします。どれくらいの日数、活動していますか

（４）※平日に活動をしている方にお聞きします。１日にどれくらいの時間、活動していますか

（５）※休日に活動をしている方にお聞きします。どれくらいの日数、活動していますか

（６）※休日に活動をしている方にお聞きします。１日にどれくらいの時間、活動していますか

29.1% 15.3% 55.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①平日 ②休日 ③平日も休日も

24.5% 44.0% 31.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①週１日 ②週２～３日 ③週４～５日

49.2% 35.2% 15.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①１時間以上２時間未満 ②２時間以上３時間未満 ③３時間以上

55.3% 44.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①週１日 ②週２日

31.7% 27.1% 41.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①１時間以上２時間未満 ②２時間以上３時間未満 ③３時間以上
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  【※（７）と（８）は問３を答えた方全員にお聞きします】

  【※（８）で［②いまやっている活動とは違う活動をやってみたい］と答えた方にお聞きします。］

（７）現在、活動を行っている理由は何ですか（２つ以上選んでもかまいません）

（８）中学生になったらどのような種目の活動をやってみたいと思いますか

（９）どのような種目の活動をやってみたいですか（２つ以上選んでもかまいません）

41.4% 30.7% 27.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①いまやっている活動を続けてやってみたい ②いまやっている活動とは違う活動をやってみたい ③まだ分からない

13.2%
7.7%

14.5%
8.7%

3.5%
4.8%

2.0%
2.2%

11.4%
5.2%

11.7%
18.3%

2.2%
3.5%

4.6%
0.8%

4.1%
5.5%

9.7%
1.2%

0.9%
1.2%
1.1%

4.8%
1.7%

4.4%
0.5%

1.6%
2.6%
2.6%

7.7%
7.7%

3.2%
2.3%

10.1%
11.0%

1.3%
6.0%

1.6%
3.5%

2.1%
1.8%

9.7%
3.8%

2.8%
7.0%

5.3%
3.2%
3.4%

5.4%
2.3%

8.1%
3.3%

7.4%
4.8%

3.8%
4.4%

1.5%
1.4%

5.0%

0% 5% 10% 15% 20%

陸上競技

水泳

バスケットボール

サッカー

ハンドボール

軟式野球

体操競技

新体操

バレーボール

ソフトテニス

卓球

バドミントン

ソフトボール

柔道

剣道

相撲

空手道

テニス

弓道

なぎなた

レスリング

ラグビー

少林寺拳法

トランポリン

合気道

アーチェリー

ウエイトリフティング

ボート

ボクシング

カヌー

ライフル射撃

ドッジボール

スケートボード

クライミング

ダンス

吹奏楽

オーケストラ

ピアノ

弦楽器

ギター

打楽器

和太鼓

美術

英語

放送

茶道

科学

書道

華道

家庭科

合唱

パソコン

演劇

漫画

写真

硬筆

将棋

囲碁

舞踊

その他

55.5%
33.4%

62.8%
27.6%
28.9%

15.2%

0% 20% 40% 60% 80%

①活動が楽しいから

②友達と活動ができるから

③上手になりたいから

④試合に勝ったり賞をとったりしたいから

⑤親にすすめられたから

⑥その他

①

②

③

①
②

③

※その他（兄弟や家族がやっているから、友達に誘われたから等）

4



（２つ以上選んでもかまいません）

【※問５は全員にお聞きします】

［問４］ ※問２で［②いいえ］と答えた方にお聞きします。中学生になったらどのような種目の活動を
やってみたいですか

［問５］中学校に入ってからのことをお聞きします。自分がやってみたい活動が中学校の部活動にない場
合、地域クラブ等※の活動があればやってみたいと思いますか

10.1%
6.7%

10.7%
8.5%

1.7%
2.9%

1.2%
0.8%

7.9%
4.0%

10.9%
17.1%

1.8%
2.2%

4.1%
0.4%

2.4%
4.5%

6.6%
1.0%

0.4%
0.7%
0.5%

4.7%
1.0%

3.6%
0.4%

1.1%
1.2%

2.1%
8.4%

5.9%
2.2%

1.0%
7.3%

7.9%
0.6%

4.2%
1.2%

3.0%
1.7%

1.1%
9.7%

2.3%
2.9%

6.0%
4.7%

1.4%
2.9%

8.3%
1.7%

11.5%
2.8%

7.9%
5.9%

2.5%
2.9%

0.8%
0.6%

13.9%
3.7%

0% 5% 10% 15% 20%

陸上競技
水泳

バスケットボール
サッカー

ハンドボール
軟式野球
体操競技
新体操

バレーボール
ソフトテニス

卓球
バドミントン
ソフトボール

柔道
剣道
相撲

空手道
テニス
弓道

なぎなた
レスリング
ラグビー

少林寺拳法
トランポリン

合気道
アーチェリー

ウエイトリフティング
ボート

ボクシング
カヌー

ライフル射撃
ドッジボール
スケートボード
クライミング

ダンス
吹奏楽

オーケストラ
ピアノ
弦楽器
ギター
打楽器
和太鼓
美術
英語
放送
茶道
科学
書道
華道

家庭科
合唱

パソコン
演劇
漫画
写真
硬筆
将棋
囲碁
舞踊

まだ分からない
その他

31.9% 21.3% 7.2% 9.7% 30.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①そう思う ②どちらかといえばそう思う ③どちらかといえばそう思わない ④そう思わない ⑤まだ分からない

①
②

③

①

②

③
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②【学校部活動・地域活動アンケート（中学校第１・２学年）生徒】
［問１］ 学年 

［問２］現在の所属について


［問３］※問２で［①学校部活動］と答えた方にお聞きします

　　

　

 

※文化芸術活動：音楽や書道、英語などの活動（塾・教室・クラブなど）のこと

（１）所属している部活動は何ですか（複数選択可）

48.9% 51.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①中１ ②中２

78.3%
4.3%

6.4% 11.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①学校部活動 ②地域クラブ等 ③学校部活動と地域クラブ等の両方 ④未所属

10.4%
0.7%

11.5%
6.9%

1.1%
6.6%

0.1%
0.1%

9.2%
7.4%
8.2%

6.4%
1.4%

0.6%
2.3%

0.3%
0.5%
0.2%
0.6%

0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.2%
0.1%
0.1%
0.3%

11.6%
0.1%
0.3%
0.1%
0.1%
0.6%
0.2%

6.5%
2.7%

0.7%
0.6%
0.9%
0.7%
0.3%
1.3%

0.2%
1.4%

0.1%
0.2%
0.2%
0.2%
0.5%
0.1%
0.2%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40%

陸上競技

水泳

バスケットボール

サッカー

ハンドボール

軟式野球

体操競技

新体操

バレーボール

ソフトテニス

卓球

バドミントン

ソフトボール

柔道

剣道

相撲

空手道

テニス

弓道

なぎなた

レスリング

ラグビー

少林寺拳法

トランポリン

合気道

アーチェリー

ウエイトリフティング

ボート

ボクシング

カヌー

ライフル射撃

ドッジボール

スケートボード

クライミング

ダンス

吹奏楽

オーケストラ

ピアノ

弦楽器

ギター

打楽器

和太鼓

美術

英語

放送

茶道

科学

書道

華道

家庭科

合唱

パソコン

演劇

漫画

写真

硬筆

将棋

囲碁

舞踊

その他

①

②

③

①

②
③
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 【※（３）～（６）はあてはまる方のみお答えください】

【※（７）～（９）は問３を答えた方全員にお聞きします】

（２）活動の状況について教えてください

（３）※平日に活動をしている方にお聞きします。どれくらいの日数、活動していますか

（４）※平日に活動をしている方にお聞きします。１日にどれくらいの時間、活動していますか

（５）※休日に活動をしている方にお聞きします。どれくらいの日数、活動していますか

（６）※休日に活動をしている方にお聞きします。１日にどれくらいの時間、活動していますか

（７）部活動に入部した理由を教えてください（複数選択可）

（８）部活動に所属して良かったことを教えてください（複数選択可）

17.0%
0.8%

82.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①平日 ②休日 ③平日も休日も

3.0%

14.5% 82.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①週１日 ②週２～３日 ③週４～５日

43.2% 52.8% 4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①１時間以上２時間未満 ②２時間以上３時間未満 ③３時間以上

82.2% 17.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①週１日 ②週２日

7.4% 43.0% 49.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①１時間以上２時間未満 ②２時間以上３時間未満 ③３時間以上

54.2%
49.3%
48.9%

26.9%
12.7%
12.2%
13.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①活動が楽しいから

②友達と活動ができるから

③上手になりたいから

④試合に勝ったり賞をとったりしたいから

⑤親に勧められたから

⑥希望する種目の活動がなかったから

⑦その他

67.1%
56.5%

53.0%
45.9%
47.2%

39.6%
32.5%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80%

①活動が楽しい

②友達ができた

③体力・忍耐力がついた

④努力することの大切さを知った

⑤勝つことや上手くなることの喜びを知った

⑥競技がうまくなった

⑦協調性や規則・ルールを守る「規律性」が身についた

⑧その他

※その他（兄弟がやっているから、小学生からやっていたから、先輩に誘われたから等）
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 【※（10）（11）はあてはまる方のみお答えください】

【※問３を答えた方全員にお聞きします】

【※（13）～（15）はあてはまる方のみお答えください】

（９）部活動に所属して困ったことを教えてください（複数選択可）

（10）※合同チームで活動をしている方にお聞きします。合同チームで活動して良かったことを教え
てください（複数選択可）

（11）※合同チームで活動をしている方にお聞きします。合同チームで活動して困ったことを教えて
ください（複数選択可）

（12）現在所属している部活動が平日のみの活動となった場合、休日に地域でどのような活動をやっ
てみたいですか（複数選択可）

（13）※（12）で［①学校の部活動と同じ種目］と答えた方にお聞きします。部活動ではなく地域
クラブ等で活動することについて、期待することはありますか（複数選択可）

25.7%

37.9%11.4%
19.6%

18.2%
7.6%

5.2%
14.5%

8.9%
9.2%

6.1%
12.5%

0% 10% 20% 30% 40%

①生徒や指導者との人間関係

②学業との両立が難しい

③練習日数や時間が少ない

④練習日数や時間が多い

⑤活動の場所がせまい

⑥専門的な指導が受けられない（先生が専門でな…

⑦複数の部に所属できない

⑧部活動が少ない（入部したい部活動がない）

⑨一度入部したらやめられない

⑩部活動で使う学校備品・道具が足りない

⑪部活動で使う道具が買えない（金銭的負担が大き…

⑫その他

※その他（部室がない・狭い、クーラーがなく暑い等）

61.0%

59.4%

31.3%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80%

①大会に参加できる

②他校の生徒と交流ができる

③他校の先生の指導が受けられる

④その他

8.1%
14.7%

11.9%
5.2%

2.8%
58.3%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

①自分の学校で十分な練習ができない

②合同チームでの練習時間が少ない

③合同チームでの練習場所への移動

④他校の生徒との人間関係

⑤他校の指導者との人間関係

⑤特になし

⑥その他

29.8%

18.2%

11.9%

10.1%

43.1%

10.2%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①学校の部活動と同じ種目

②学校の部活動とは別の種目

③複数の種目が体験できる活動

④中学生だけでなく多世代で交流する活動

⑤特になし

⑥地域での活動をやりたくない

⑦その他

38.4%
21.4%

31.3%
24.7%
25.1%

32.0%
1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①専門的な指導が受けられること

②他校の生徒と切磋琢磨できること

③他校の生徒と人間関係が築けること

④自分のレベルに合った活動を選択できること

⑤設備の整った場所で練習できること

⑥特になし

⑦その他
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（14）※（12）で［①学校の部活動と同じ種目］と答えた方にお聞きします。部活動ではなく地域
クラブ等で活動することになった場合、心配なことはありますか（複数選択可）

（15）※（12）で［②学校の部活動とは別の種目　③複数の種目が体験できる活動　④多世代で交
流する活動］と答えた方にお聞きします。それはどのような種目の活動ですか（複数選択可）

26.9%
30.3%

26.0%
17.2%

24.3%
41.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①活動に係る費用（月謝など）

②活動場所までの移動

③顧問の先生と地域の指導者の指導内容の違い

④地域の指導者との人間関係

⑤他校の生徒との人間関係

⑥特になし

⑦その他

10.4%
7.9%

17.7%
12.4%

4.6%
6.5%

2.6%
2.7%

15.8%
9.2%

12.8%
22.7%

4.2%
3.9%
4.3%

1.1%
4.9%

3.9%
9.0%

2.7%
1.7%
1.6%
2.1%

7.3%
2.7%

5.3%
1.0%

2.1%
3.4%
4.1%

8.2%
10.0%

4.7%
2.9%

13.2%
7.1%

1.8%
6.8%

3.6%
5.8%

3.6%
2.9%

6.0%
3.6%

2.3%
5.3%

4.0%
3.5%
3.3%

4.6%
2.4%

6.4%
4.2%

5.9%
7.5%

2.5%
3.5%

1.3%
1.5%

3.3%
8.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

陸上競技

水泳

バスケットボール

サッカー

ハンドボール

軟式野球

体操競技

新体操

バレーボール

ソフトテニス

卓球

バドミントン

ソフトボール

柔道

剣道

相撲

空手道

テニス

弓道

なぎなた

レスリング

ラグビー

少林寺拳法

トランポリン

合気道

アーチェリー

ウエイトリフティング

ボート

ボクシング

カヌー

ライフル射撃

ドッジボール

スケートボード

クライミング

ダンス

吹奏楽

オーケストラ

ピアノ

弦楽器

ギター

打楽器

和太鼓

美術

英語

放送

茶道

科学

書道

華道

家庭科

合唱

パソコン

演劇

漫画

写真

硬筆

将棋

囲碁

舞踊

その他

まだ分からない

①

②

③

①

②

③
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［問４］※問２で［②地域クラブ等※ ③学校部活動と地域クラブ等※の両方］と答えた方にお聞きします

【※（３）～（６）はあてはまる方のみお答えください】

（１）所属している種目は何ですか（複数選択可）

（２）活動の状況について教えてください

（３）※平日に活動をしている方にお聞きします。どれくらいの日数、活動していますか

6.5%
4.7%

6.5%
15.9%

2.0%
3.8%

0.7%
0.6%

4.7%
3.6%
4.7%

8.9%
1.6%
1.1%
2.3%

0.6%
4.2%

1.6%
0.8%
0.5%
0.8%
0.6%
0.8%
0.9%
1.0%
0.7%
0.5%
0.5%
0.9%
0.9%
0.8%
1.4%

0.6%
0.8%

5.1%
2.9%

0.7%
5.3%

1.0%
0.6%
0.7%
1.1%
1.8%
3.1%

0.9%
0.9%
0.7%

3.4%
0.7%
0.9%
0.7%
0.5%
0.7%
0.5%
0.7%

3.0%
1.0%
0.7%
1.0%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

陸上競技

水泳

バスケットボール

サッカー

ハンドボール

軟式野球

体操競技

新体操

バレーボール

ソフトテニス

卓球

バドミントン

ソフトボール

柔道

剣道

相撲

空手道

テニス

弓道

なぎなた

レスリング

ラグビー

少林寺拳法

トランポリン

合気道

アーチェリー

ウエイトリフティング

ボート

ボクシング

カヌー

ライフル射撃

ドッジボール

スケートボード

クライミング

ダンス

吹奏楽

オーケストラ

ピアノ

弦楽器

ギター

打楽器

和太鼓

美術

英語

放送

茶道

科学

書道

華道

家庭科

合唱

パソコン

演劇

漫画

写真

硬筆

将棋

囲碁

舞踊

その他

18.1% 4.3% 77.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①平日 ②休日 ③平日も休日も

7.6% 20.3% 72.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①週１日 ②週２～３日 ③週４～５日

①

②

③

③

③

②

①
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【※（７）～（11）は問４を答えた方全員にお聞きします】

（４）※平日に活動をしている方にお聞きします。１日にどれくらいの時間、活動していますか

（５）※休日に活動をしている方にお聞きします。どれくらいの日数、活動していますか

（６）※休日に活動をしている方にお聞きします。１日にどれくらいの時間、活動していますか

（７）普段活動している場所までの主な移動手段（複数移動手段がある場合は、最も長い時間移動し
ているもの）を教えてください

（８）普段活動している場所までの移動時間を教えてください

（９）地域クラブ等に所属している理由を教えてください（複数選択可）

（10）地域クラブ等に所属してよかったことを教えてください（複数選択可）

41.3% 51.3% 7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①１時間以上２時間未満 ②２時間以上３時間未満 ③３時間以上

72.3% 27.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①週１日 ②週２日

11.9% 45.6% 42.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①１時間以上２時間未満 ②２時間以上３時間未満 ③３時間以上

24.5% 59.5%
3.9%

10.9%
1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①車（親の送迎） ②自転車 ③電車やバス ④徒歩 ⑤その他

61.3% 27.6% 8.5%
2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①15分以内 ②30分以内 ③１時間未満 ④１時間以上

24.8%

32.0%

18.4%

9.1%

22.6%

19.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①やりたい種目が学校の部活動にないから

②より専門的な指導が受けられるから

③他校の生徒と交流ができるから

④他校の生徒と切磋琢磨できるから

⑤自分のレベルに合った活動を選択できるから

⑥その他

44.0%

39.9%

31.5%

15.2%

24.3%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①やりたい種目の活動を続けることができる

②より専門的な指導が受けることができる…

③他校の生徒との交流ができる

④他校の生徒と切磋琢磨できる

⑤自分のレベルに合った活動を選択できる

⑥その他

※その他（やってみたかったから、小学生からやっていたから等）
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［問５］※問２で［④未所属］と答えた方にお聞きします

（11）地域クラブ等に所属して困ったことを教えてください（複数選択可）

（１）その理由を教えてください（複数選択可）

14.1%
10.4%

22.7%
2.4%
3.1%

6.3%
46.2%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①活動時間（練習時間が長い・夜間の活動など）

②活動場所までの移動が負担…

③テスト期間中の活動

④他校の生徒との人間関係

⑤指導者との人間関係

⑥活動に係る費用（月謝など）

⑦特になし

⑧その他

32.1%
26.5%

38.9%
9.1%

19.6%
15.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①やってみたい活動の学校部活動や地域クラブ等が…

②学業との両立に不安があるから…

③活動に興味がないから

④部活動に係る費用（部費や道具代）が負担になるから

⑤活動できる時間がないから（習い事や家庭の事情な…

⑥その他

※その他（退部したから、他にやりたいことがあるから等）
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【※（２）（３）はあてはまる方のみお答えください】

（３）※（１）で［①やってみたい活動の学校部活動や地域クラブ等がないから］と答えた方にお聞
きします。やってみたい種目の活動ができる地域クラブ等があれば、入りたいと思いますか

（２）※（１）で［①やってみたい活動の学校部活動や地域クラブ等がないから］と答えた方にお聞
きします。その活動を教えてください

11.0%
7.5%

11.6%
8.9%

5.0%
7.4%

4.4%
4.6%

9.3%
5.8%

7.9%
14.9%

3.9%
5.8%

5.0%
3.9%

6.0%
2.9%

9.1%
5.2%

3.9%
4.4%
4.6%

6.6%
5.6%

7.9%
4.1%
4.4%
4.6%

3.5%
11.4%

7.2%
6.0%

4.8%
12.2%

7.2%
4.1%

6.0%
4.8%

6.4%
5.0%
4.6%

9.9%
5.8%

4.6%
6.2%

5.0%
4.8%
6.0%
5.8%

4.6%
9.7%

5.4%
8.7%

10.6%
5.0%

8.3%
5.0%

4.3%
10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

陸上競技

水泳

バスケットボール

サッカー

ハンドボール

軟式野球

体操競技

新体操

バレーボール

ソフトテニス

卓球

バドミントン

ソフトボール

柔道

剣道

相撲

空手道

テニス

弓道

なぎなた

レスリング

ラグビー

少林寺拳法

トランポリン

合気道

アーチェリー

ウエイトリフティング

ボート

ボクシング

カヌー

ライフル射撃

ドッジボール

スケートボード

クライミング

ダンス

吹奏楽

オーケストラ

ピアノ

弦楽器

ギター

打楽器

和太鼓

美術

英語

放送

茶道

科学

書道

華道

家庭科

合唱

パソコン

演劇

漫画

写真

硬筆

将棋

囲碁

舞踊

その他

37.0% 26.6% 11.4% 25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①そう思う ②どちらかといえばそう思う ③どちらかといえばそう思わない ④そう思わない

③

②

①

③

②

①

※その他（自転車、コーラス、アニメ等）

13



③【学校部活動・地域活動アンケート（小学校第５・６学年保護者）】

［問１］学年

［問２］あなたのお子さんは、現在、スポーツ活動や文化芸術活動を行っていますか

（１）現在、何の活動を行っていますか。（複数選択可）

65.1% 34.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①はい ②いいえ

7.3%
16.4%

6.7%
12.8%

0.5%
7.1%

1.2%
0.2%

5.7%
0.9%
2.0%

4.5%
2.2%

0.6%
2.3%

0.4%
3.3%

0.8%
0.0%
0.0%
0.3%
0.4%
0.2%
0.5%
0.4%
0.0%
0.0%
0.0%
0.1%
0.1%
0.1%

1.9%
0.1%
0.6%

5.7%
1.4%

0.0%
16.5%

0.6%
0.1%
0.5%
0.8%
0.8%

10.2%
0.2%
0.5%
0.2%

14.5%
0.5%
0.8%
0.5%
1.3%

0.1%
1.0%

0.1%
15.5%

0.4%
0.1%
0.5%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

陸上競技
水泳

バスケットボール
サッカー

ハンドボール
軟式野球
体操競技
新体操

バレーボール
ソフトテニス

卓球
バドミントン
ソフトボール

柔道
剣道
相撲

空手道
テニス
弓道

なぎなた
レスリング
ラグビー

少林寺拳法
トランポリン

合気道
アーチェリー

ウエイトリフティング
ボート

ボクシング
カヌー

ライフル射撃
ドッジボール
スケートボード
クライミング

ダンス
吹奏楽

オーケストラ
ピアノ
弦楽器
ギター
打楽器
和太鼓
美術
英語
放送
茶道
科学
書道
華道

家庭科
合唱

パソコン
演劇
漫画
写真
硬筆
将棋
囲碁
舞踊

その他

49.7% 50.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①小５ ②小６

③

②

①

③

②

①
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［問３］※全員にお聞きします

（２）活動を行うにあたり、個人での活動ではなく、地域のクラブチームなどに所属したり、教室へ
通ったりしていますか

（３）毎月の月謝はどのくらいですか（複数の場合は平均額）

（４）地域のクラブチームなどに所属したり、教室へ通ったりすることでよかったことを教えてくだ
さい（複数選択可）

（５）地域のクラブチームなどに所属したり、教室へ通ったりすることで課題に感じたことを教えて
ください（複数選択可）

お子さんが中学校に進学してから、学校部活動に入部することも考えられますが、あなたが中学校の
部活動に期待することを教えてください（複数選択可）

67.7% 32.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①はい ②いいえ

11.2% 31.4% 22.3% 23.7% 11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①1,000円以内 ②3,000円以内 ③5,000円以内 ④10,000円以内 ⑤10,001円以上

54.2% 78.3%

57.2%

25.2%

32.5%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

①子どもが希望する種目の活動が実施できた

②子どもの健全育成（体力面・精神面等）につな…

③他学年や他校の生徒と交流により友達が増えた

④競技者や表現者としての土台を築けた

⑤保護者同士の交流が拡がった

⑥その他

34.3%

62.2%

28.4%

7.8%

17.2%

19.8%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80%

①月謝などの家計への負担

②活動場所への送迎の負担

③子どもの学業との両立

④怪我やトラブルなどへの対応

⑤指導者の対応（指導方針など）

⑥特になし

⑦その他

74.8%

68.5%

70.0%

76.1%

51.1%

75.8%

32.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

①部活動を通じて仲間を増やすこと

②体力の向上や集中力を身につけること

③礼儀や作法を学ぶこと

④努力することの大切さを学ぶこと

⑤勝つことや上手くなることの喜びを知ること

⑥活動を楽しむこと

⑦技術力の向上

⑧その他
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［問４］※全員にお聞きします

 【※（３）～（５）はあてはまる方のみお答えください】

本年６月（運動部）および８月（文化部）、国の有識者会議において「令和７年度末を目標に、公立中学校の休
日の部活動を段階的に地域に移行していく」旨の内容が盛り込まれた提言が取りまとめられ、国へ提出されまし
た。このことについて、以下の質問に回答してください

（１）中学校の部活動を地域クラブ等※が担うことについて、あなたの考えをお聞かせください

（２）中学校の部活動が平日のみとなった場合、休日にお子さんを地域クラブ等の活動に参
加させたいと思いますか

（３）※（２）で［①参加させたい］と答えた方にお聞きします。それはどのような活動ですか（複
数選択可）

（４）※（２）で［①参加させたい］と答えた方にお聞きします。休日の地域クラブ等での活動にか
かる経費（月謝等）はどの程度が妥当だと思いますか

29.6% 33.9% 10.6% 3.8% 22.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①賛成である ②どちらかといえば賛成である ③どちらかといえば反対である ④反対である ⑤分からない

23.5% 5.2% 71.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①参加させたい ②参加させたくない ③分からない（子どもの希望に任せる）

73.3%

22.5%

23.8%

16.0%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①学校の部活動と同じ種目

②学校の部活動とは別の種目

③複数の種目が体験できる活動

④多世代で交流する活動

⑤その他

17.2% 52.7% 23.7% 6.0% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①1,000円以内 ②3,000円以内 ③5,000円以内 ④10,000円以内 ⑤10,001円以上
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（５）※（３）で［②学校の部活動とは別の種目　③複数の種目が体験できる活動　④多世代で交流
する活動］と答えた方にお聞きします。それはどのような種目の活動ですか（複数選択可）

20.9%
23.5%

15.5%
15.0%

5.2%
9.0%

8.3%
3.6%

10.9%
7.8%

9.3%
15.5%

5.4%
4.7%

7.8%
1.6%

8.8%
3.4%

5.7%
2.1%
2.3%
3.1%
4.1%

7.2%
5.4%

3.9%
1.0%

2.6%
2.3%

3.9%
4.1%
4.4%
5.4%

8.3%
20.4%

10.1%
3.4%

8.5%
2.8%

7.2%
3.9%

6.2%
8.3%

15.5%
2.3%

4.9%
5.2%

9.3%
3.9%

7.0%
4.1%

15.5%
3.9%
4.7%
5.9%

9.3%
6.2%

4.1%
3.4%
3.6%

17.6%

0% 20% 40% 60%

陸上競技
水泳

バスケットボール
サッカー

ハンドボール
軟式野球

体操競技
新体操

バレーボール
ソフトテニス

卓球
バドミントン

ソフトボール
柔道

剣道
相撲

空手道
テニス
弓道

なぎなた
レスリング

ラグビー
少林寺拳法

トランポリン
合気道

アーチェリー
ウエイトリフティング

ボート
ボクシング

カヌー
ライフル射撃

ドッジボール
スケートボード

クライミング
ダンス

吹奏楽
オーケストラ

ピアノ
弦楽器

ギター
打楽器

和太鼓
美術
英語
放送
茶道
科学
書道

華道
家庭科

合唱
パソコン

演劇
漫画

写真
硬筆

将棋
囲碁

舞踊
その他

まだ分からない

③

②
①

③

④
①

②

②
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  【※（６）（７）は全員にお聞きします】

（６）中学校の部活動を地域クラブ等が担うことについて、期待することはありますか（複数選択
可）

（７）中学校の部活動を地域クラブ等が担うことについて、心配することはありますか

34.4%
50.4%

35.3%
19.4%

28.7%
55.3%

33.0%
28.7%

44.5%
6.2%

1.2%

0% 20% 40% 60%

①学校部活動にはない新たな種目の活動…

②子どもが希望する種目の活動の継続

③他校の生徒との交流

④多世代の地域住民との交流

⑤子どものレベルに合った活動の実施

⑥専門的な指導が受けられること

⑦技術力の向上

⑧設備の整った場所で練習できること

⑨教員の負担軽減につながること

⑩特になし

⑪その他

53.3%

66.7%

16.3%

29.2%

28.4%

37.7%

36.4%

26.6%

26.3%

15.9%

28.9%

33.7%

5.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

①生徒や指導者との人間関係

②活動場所までの送迎の負担

③学校教員ではなく地域の方が指導すること

④指導者や他校の生徒等との人間関係

⑤怪我やトラブルへの対応や補償

⑥担う地域の受け皿があるのか

⑦責任の所在

⑧指導者の人材不足により希望する種目の活動ができな…

⑨指導者の質が担保されないこと

⑩部活動を通じた学校教員とのコミュニケーションがなく…

⑪活動時間（練習時間が長い、夜間の活動など）

⑫指導方法（体罰や勝利主義など）

⑬特になし

⑭その他

18



④【学校部活動・地域活動アンケート（中学校第１・２学年保護者）】
［問１］学年

［問２］あなたのお子さんの現在の所属について

［問３］※問２で［①学校部活動］と答えた方にお聞きします

（１）所属している部活動は何ですか（複数選択可）

（１）所属している部活動は何ですか（複数選択可）

80.0% 3.9% 9.3% 6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①学校部活動 ②地域クラブ等 ③学校部活動と地域クラブ等の両方 ④未所属

11.4%
0.4%

12.0%
5.8%

0.6%
7.3%

0.1%
0.0%

9.7%
7.1%
7.4%

6.4%
1.4%

0.6%
2.9%

0.1%
0.2%
0.1%
0.9%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.1%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.2%

12.6%
0.0%
0.2%
0.1%
0.0%
0.2%
0.1%

5.8%
1.9%

0.1%
0.4%
0.3%
0.7%
0.5%
0.8%

0.0%
0.6%

0.1%
0.0%
0.2%
0.2%
0.4%
0.0%
0.0%
0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

陸上競技
水泳

バスケットボール
サッカー

ハンドボール
軟式野球
体操競技
新体操

バレーボール
ソフトテニス

卓球
バドミントン
ソフトボール

柔道
剣道
相撲

空手道
テニス
弓道

なぎなた
レスリング
ラグビー

少林寺拳法
トランポリン

合気道
アーチェリー

ウエイトリフティング
ボート

ボクシング
カヌー

ライフル射撃
ドッジボール
スケートボード
クライミング

ダンス
吹奏楽

オーケストラ
ピアノ
弦楽器
ギター
打楽器
和太鼓
美術
英語
放送
茶道
科学
書道
華道

家庭科
合唱

パソコン
演劇
漫画
写真
硬筆
将棋
囲碁
舞踊

その他

51.0% 49.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①中１ ②中２

①

②

③

①

②
③
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（２）毎月の部費はどのくらいですか（複数の場合は平均額）

（３）子どもが学校部活動に所属してよかったことを教えてください（複数選択可）

（４）子どもが学校部活動に所属して課題に感じたことを教えてください（複数選択可）

64.4% 33.0%

1.7%

0.7%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①1,000円以内 ②3,000円以内 ③5,000円以内 ④10,000円以内 ⑤10,001円以上

64.0%

46.5%

54.3%

42.6%

41.7%

35.2%

42.3%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

①活動が楽しそうだ

②友達が増えている

③体力・忍耐力がついている

④努力することの大切さを学べている

⑤勝つことや上手くなることの喜びを感じて…

⑥技術力の向上

⑦協調性や規律性が身についている

⑧その他

24.0%
20.3%
19.4%

8.0%
11.0%

19.6%
31.0%

10.3%

0% 20% 40% 60%

①生徒や指導者との人間関係

②学業との両立が難しい

③練習日数や練習時間が少ない

④練習日数や練習時間が多い

⑤活動の場所がせまい

⑥専門的な指導が受けられない（先生が専門で…

⑦特になし

⑧その他

※その他（帰宅時間が遅い、試合や練習の送迎、部員が少ない等）
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［問４］※問２で［②地域クラブ等］と答えた方にお聞きします

（１）地域で活動している種目は何ですか（複数選択可）

（２）中学校の部活動ではなく地域クラブ等に所属している理由を教えてください（複数選択可）

2.1%
4.6%

1.3%
8.0%

1.8%
0.5%
0.5%
0.8%
1.5%
1.8%
2.1%

5.1%
0.0%
0.5%
1.3%
0.3%

6.2%
2.6%

0.0%
0.0%
0.3%
0.3%
0.3%
0.3%
0.5%
0.0%
0.0%
0.0%
0.3%
1.0%
0.0%
1.0%
0.0%
0.0%

5.7%
0.3%
0.0%

6.7%
0.3%
0.0%
0.3%
0.3%
0.8%

3.9%
0.3%
0.0%
0.8%

5.1%
0.5%
0.0%
1.0%
0.8%
0.3%
0.0%
0.0%

3.9%
0.3%
0.0%
0.0%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

陸上競技
水泳

バスケットボール
サッカー

ハンドボール
軟式野球
体操競技
新体操

バレーボール
ソフトテニス

卓球
バドミントン
ソフトボール

柔道
剣道
相撲

空手道
テニス
弓道

なぎなた
レスリング
ラグビー

少林寺拳法
トランポリン

合気道
アーチェリー

ウエイトリフティング
ボート

ボクシング
カヌー

ライフル射撃
ドッジボール

スケートボード
クライミング

ダンス
吹奏楽

オーケストラ
ピアノ
弦楽器
ギター
打楽器
和太鼓
美術
英語
放送
茶道
科学
書道
華道

家庭科
合唱

パソコン
演劇
漫画
写真
硬筆
将棋
囲碁
舞踊

その他

27.4%

37.9%

12.0%

7.3%

9.1%

17.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①やりたい種目が学校の部活動にないから

②より専門的な指導が受けられるから

③他校の生徒と交流ができるから

④他校の生徒と切磋琢磨できるから

⑤自分のレベルに合った活動を選択できるから

⑥その他

①

②

③

①

②

③

※その他（小学生から続けているから、部活動として認められていないから等）
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［問５］※問２で［③未所属］と答えた方にお聞きします。その理由を教えてください


［問６］あなたが学校部活動に期待することは何ですか（複数選択可）

（３）毎月の月謝はどのくらいですか（複数の場合は平均額）

（４）子どもが地域クラブ等に所属してよかったことを教えてください（複数選択可）

（５）子どもが地域クラブ等に所属して困ったことを教えてください（複数選択可）

21.6% 18.3% 18.3% 26.9% 14.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①1,000円以内 ②3,000円以内 ③5,000円以内 ④10,000円以内 ⑤10,001円以上

39.5%

50.3%

27.4%

15.9%

15.6%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①やりたい種目の活動を続けることができる

②より専門的な指導が受けることができる…

③他校の生徒との交流ができる

④他校の生徒と切磋琢磨できる

⑤自分のレベルに合った地域クラブ等を選択できる

⑥その他

16.2%
28.6%

19.2%
0.3%
2.0%

25.8%
5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①活動時間（練習時間が長い・夜間の活動など）

②活動場所までの移動が負担…

③活動経費の負担（部活動より負担が大きい）

④他校の生徒との人間関係

⑤指導者との人間関係

⑥特になし

⑦その他

53.8%

23.1%

0.0%

3.5%

3.5%

16.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもが望まなかったから

②子どもがやってみたい活動の学校部活動や地域クラブ等がな…

③部活動に係る経費の負担が大きかったから

④活動時間の制限があるから（習い事や家庭の事情）

⑤分からない

⑥その他

65.1%

64.7%

67.0%

75.7%

49.5%

75.8%

38.1%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%

①部活動を通じて仲間を増やすこと

②体力の向上や集中力を身につけること

③礼儀や作法を学ぶこと

④努力することの大切さを学ぶこと

⑤勝つことや上手くなることの喜びを知ること

⑥活動を楽しむこと

⑦技術力の向上

⑧その他

※その他（退部したため、部員不足で廃部になったため等）

22



【※（３）～（５）はあてはまる方のみお答えください】

［問７］本年６月（運動部）および８月（文化部）、国の有識者会議において「令和７年度末
を目標に、公立中学校の休日の部活動を段階的に地域に移行していく」旨の内容が盛り込まれた
提言が取りまとめられ、国へ提出されました。このことについて、以下の質問に回答してください

【※（１）（２）は全員にお聞きします】
（１）中学校の部活動を地域クラブ等が担うことについて、あなたの考えをお聞かせください

（２）中学校の部活動が平日のみとなった場合、休日にお子さんを地域クラブ等の活動に参加させた
いと思いますか

（３）※（２）で［①参加させたい］と答えた方にお聞きします。それはどのような活動ですか（複
数選択可）

（４）※（２）で［①参加させたい］と答えた方にお聞きします。地域クラブ等での活動にかかる経
費（月謝等）はどの程度が妥当だと思いますか

24.5% 28.9% 13.1% 5.9% 27.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①賛成である ②どちらかといえば賛成である ③どちらかといえば反対である ④反対である ⑤分からない

23.2% 7.2% 69.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①参加させたい ②参加させたくない ③分からない（子どもの希望に任せる）

79.7%

22.0%

17.2%

13.4%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①学校の部活動と同じ種目

②学校の部活動とは別の種目

③複数の種目が体験できる活動

④多世代で交流する活動

⑤その他

27.9% 50.6% 17.3%
3.7%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①1,000円以内 ②3,000円以内 ③5,000円以内 ④10,000円以内 ⑤10,001円以上
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（５）※（３）で［②学校の部活動とは別の種目　③複数の種目が体験できる活動　④多世代で交流
する活動］と答えた方にお聞きします。それはどのような種目の活動ですか（複数選択可）

16.8%
14.5%

12.3%
7.3%

3.6%
2.3%

4.5%
2.3%

14.1%
6.8%
7.7%

15.5%
1.8%

3.6%
5.9%

0.0%
9.1%

5.0%
8.2%

1.8%
1.4%
1.4%

3.2%
5.5%
5.0%

4.1%
0.5%
1.4%

3.6%
5.0%

3.2%
2.7%

5.5%
5.9%

20.9%
8.2%

3.2%
10.5%

4.1%
7.3%

5.9%
5.9%

8.6%
10.9%

0.9%
4.5%

3.2%
8.2%

2.3%
3.2%

0.5%
13.6%

2.3%
4.5%

7.3%
8.2%

4.1%
1.8%
2.3%
3.6%

19.1%

0% 20% 40% 60%

陸上競技

水泳

バスケットボール

サッカー

ハンドボール

軟式野球

体操競技

新体操

バレーボール

ソフトテニス

卓球

バドミントン

ソフトボール

柔道

剣道

相撲

空手道

テニス

弓道

なぎなた

レスリング

ラグビー

少林寺拳法

トランポリン

合気道

アーチェリー

ウエイトリフティング

ボート

ボクシング

カヌー

ライフル射撃

ドッジボール

スケートボード

クライミング

ダンス

吹奏楽

オーケストラ

ピアノ

弦楽器

ギター

打楽器

和太鼓

美術

英語

放送

茶道

科学

書道

華道

家庭科

合唱

パソコン

演劇

漫画

写真

硬筆

将棋

囲碁

舞踊

その他

まだ分からない

①

②

③

①

②

③
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【※（６）（７）は全員にお聞きします】

（６）中学校の部活動を地域クラブ等が担うことについて、期待することはありますか（複数選択
可）

（７）中学校の部活動を地域クラブ等が担うことについて、心配することはありますか（複数選択
可）

29.9%

42.1%

32.3%

25.1%

55.0%

38.7%

24.5%

46.6%

9.1%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

①学校部活動にはない新たな種目の活動の実施

②子どもが希望する種目の活動の継続

③他校の生徒との交流④多世代の地域住民と…

⑤子どものレベルに合った活動の実施

⑥専門的な指導が受けられること

⑦技術力の向上

⑧設備の整った場所で練習できること

⑨教員の負担軽減につながること

⑩特になし

⑪その他

51.0%
62.2%

17.6%
27.7%
29.4%

35.8%
33.2%

22.3%
22.0%
23.4%
25.0%

29.7%
7.3%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80%

①生徒や指導者との人間関係

②活動場所までの送迎の負担

③学校教員ではなく地域の方が指導すること

④指導者や他校の生徒等との人間関係

⑤怪我やトラブルへの対応や補償

⑥担う地域の受け皿があるのか

⑦責任の所在

⑧指導者の人材不足により希望する種目の活動ができないこと

⑨指導者の質が担保されないこと

⑩部活動を通じた学校教員とのコミュニケーションがなくなること

⑪活動時間（練習時間が長い、夜間の活動など）

⑫指導方法（体罰や勝利主義など）

⑬特になし

⑭その他
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⑤【学校部活動・地域活動アンケート（中学校教員）】

［問１］現在のあなたの部活動の指導状況について

［問２］※問１で［①顧問または副顧問］と答えた方にお聞きします

（１）現在、指導している種目は何ですか（複数選択可）

81.7% 18.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①顧問または副顧問 ②どちらでもない

9.0%
1.2%

10.8%
6.9%

0.8%
10.3%

0.0%
0.1%

13.5%
6.3%

9.0%
6.1%

2.9%
1.9%

3.9%
0.4%
0.3%
0.4%
0.5%
0.1%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

8.9%
0.1%
0.1%
0.1%
0.3%
0.7%
0.3%

4.5%
1.4%
0.9%

0.4%
0.3%
0.3%
0.2%
1.2%

0.6%
1.0%

0.0%
0.1%
0.1%
0.0%
0.1%
0.1%
0.1%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40%

陸上競技
水泳

バスケットボール
サッカー

ハンドボール
軟式野球
体操競技
新体操

バレーボール
ソフトテニス

卓球
バドミントン
ソフトボール

柔道
剣道
相撲

空手道
テニス
弓道

なぎなた
レスリング
ラグビー

少林寺拳法
トランポリン

合気道
アーチェリー

ウエイトリフティング
ボート

ボクシング
カヌー

ライフル射撃
ドッジボール

スケートボード
クライミング

ダンス
吹奏楽

オーケストラ
ピアノ
弦楽器
ギター
打楽器
和太鼓
美術
英語
放送
茶道
科学
書道
華道

家庭科
合唱

パソコン
演劇
漫画
写真
硬筆
将棋
囲碁
舞踊

その他

①

②

③

①

②

③

26



【※（３）～（６）はあてはまる方のみお答えください】

【※（７）～（９）は問２を答えた方全員にお聞きします】

（２）指導の状況について教えてください

（３）※平日に指導をしている方にお聞きします。どれくらいの日数、指導していますか
（複数の部を指導している場合は、活動の多い部活動について）

（４）※平日に指導をしている方にお聞きします。１日当たりの部活動の指導時間はどのくらいです
か（複数の部を指導している場合は、活動の多い部活動について）

（５）※休日に指導をしている方にお聞きします。どれくらいの日数、指導していますか
（複数の部を指導している場合は、活動の多い部活動について）

（６）※休日に指導をしている方にお聞きします。１日当たりの部活動の指導時間はどのくらいです
か（複数の部を指導している場合は、活動の多い部活動について）

（７）現在担当している部の指導について教えてください

19.9% 8.8% 71.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①平日 ②休日 ③平日も休日も

13.5% 18.0% 68.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①週１日 ②週２～３日 ③週４～５日

10.3% 65.4% 24.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①１時間未満 ②１時間以上２時間未満 ③２時間以上

94.7% 5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①週１日 ②週２日

1.5%
6.3% 58.7% 33.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①１時間未満 ②１時間以上２時間未満 ③２時間以上３時間未満 ④３時間以上

41.2% 21.1% 37.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①専門として指導できる ②専門ではないが指導できる ③指導ができない
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【※（10）はあてはまる方のみお答えください】

【※問３～問７は全員にお聞きします】

［問３］学校部活動の意義・必要性について、どう考えますか

［問４］学校部活動の課題と感じていることを教えてください（複数選択可）

（８）何らかの指導資格を取得したうえで指導していますか
（現在指導を行っている部でなくてもよい）

（９）部活動の指導に負担を感じていますか

（10）※（９）で［①はい］と答えた方にお聞きします。どのようなことに負担を感じていますか
（※複数選択可）

7.2% 5.5% 3.9% 83.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①日本スポーツ協会の指導者資格 ②競技・文化芸術団体の指導者資格 ③その他の資格 ④資格は取得していない

63.1% 36.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①はい ②いいえ

59.2%

54.3%

17.1%

56.8%

21.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

①校務が忙しくて指導ができない

②教材研究の妨げとなっている

③保護者の期待が高すぎる

④専門的な指導ができない

⑤その他

32.2% 54.0% 12.0% 1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①様々な教育的意義があり、学校管理下で活動することの必要性が高い

②学校管理下での活動に一定の必要性はあると思うが、地域クラブ等の活動でも教育的な活動は可能

③学校管理下での必要性はあまり感じない

④その他

61.5%

51.5%

66.4%

78.4%

58.4%

22.9%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①顧問（教職員）の種目に対する専門的知識や指導技術の不足がみら…

②生徒のニーズに十分に応えられていない状況がある

③教職員の異動により専門的な指導を継続することが難しい

④多忙化により、日々の指導ができない場合がある

⑤生徒の減少により活動の継続が難しい

⑥保護者や地域の期待に十分に応えられていない

⑦その他

※その他（家族との時間がとれない、休日に休めない等）
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［問５］教職員が部活動の指導を行うことについて、どう考えますか（複数選択可）

［問６］学校部活動を地域クラブ等が担うことについて

（１）あなたの考えをお聞かせください

（２）期待することはありますか（複数選択可）

（３）心配することはありますか（複数選択可）

42.6%

51.3%

12.8%

48.1%

68.6%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80%

①教職員が指導することが望ましい

②部活動における生徒の成長がみられ、教職員のやりがいにつながる

③学校内の関係者だけで生徒に関わることになり、指導や評価の視点が狭…

④専門的な指導ができない教職員が多く、生徒のニーズに十分にこたえら…

⑤時間的、精神的に余裕がなくなる傾向にあり、負担になっている

⑥その他

30.6% 40.7% 13.0% 4.9% 10.8％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①賛成である ②どちらかといえば賛成である ③どちらかといえば反対である ④反対である ⑤分からない

34.3%
51.9%

26.1%
28.1%

32.9%
65.8%

40.8%
25.9%

74.5%
4.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①学校部活動にはない新たな種目の活動の実施

②子どもが希望する種目の活動の継続

③他校の生徒との交流④多世代の地域住民との交流

③他校の生徒との交流④多世代の地域住民との交流

⑤子どものレベルに合った活動の実施

⑥専門的な指導が受けられること

⑦技術力の向上

⑧設備の整った場所で練習できること

⑨教員の負担軽減につながること

⑩特になし

⑪その他

42.2%
38.2%

28.1%
49.1%

45.5%
31.6%
31.2%

40.7%
26.5%

38.9%
55.5%

4.9%
3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①活動に係る経費の負担（指導者謝金、保険料など）

②活動場所までの送迎の負担

③学校教員ではなく地域の方が指導すること

④指導者や他校の生徒等との人間関係

⑤怪我やトラブルへの対応や補償

⑥指導者の人材不足により希望する種目の活動ができないこと

⑦指導者の質が担保されないこと

⑧部活動を通じた学校教職員とのコミュニケーションがなくなること

⑨活動時間（練習時間が長い、夜間の活動など）

⑩指導方法（体罰や勝利主義など）

⑪学校との関わり方や生徒に関する情報共有の方法

⑫特になし

⑬その他
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【※問８・問９はあてはまる方のみお答えください】

［問８］※問７で［①はい］と答えた方にお聞きします

［問９］※問７で［②いいえ］と答えた方にお聞きします。その理由は何ですか（複数選択可）

（１）どのような理由で希望しますか（複数選択可）

（２）休日に地域で部活動の指導を希望する場合、どの場所での指導を希望しますか。

［問７］学校部活動を地域クラブ等が担うこととなった場合、ご自身が地域の指導者として関わりたいと
考えますか

19.8% 80.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①はい ②いいえ

63.6%

71.1%

51.5%

51.0%

36.8%

20.5%

36.4%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①指導することが楽しいから

②生徒の成長がうれしいから

③生徒の学校とは違う側面を見ることができるから

④生徒に協調性や社会性を身に付けさせたいから

⑤精神力や責任感を育てたいから

⑥大会などで良い成績を収めさせたいから

⑦自分がやってきたスポーツ・文化芸術活動だから

⑧その他

34.0% 29.7% 36.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①勤務地周辺 ②居住地周辺 ③どちらでも構わない

59.2%

48.4%

35.9%

50.8%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①校務多忙化を解消するため

②専門的な指導ができないから

③教材や指導方法等の研究を行いたいから

④家庭生活を優先させたいから

⑤その他
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